

Лучший автомеханик РФ



В середине ноября в Москве состоялся финал VI Открытого Чемпионата «Лучший автомеханик РФ — 2019» — ежегодного профессионального соревнования среди сотрудников автосервисов и независимых специалистов на площадке Инжинирингового центра SMART.

Подготовил: Сергей Захаров

Предварительный этап

Финалу предшествовал предварительный этап дистанционных состязаний, где конкурсантов ждали пять видеозаданий. В которых каждый претендент демонстрировал точность процедур ремонта и обслуживания различных систем автомобиля: замена масла в АКПП, топливного насоса дизельного двигателя и задних тормозных колодок; регулировка фар; измерение выступа поршня. Каждый ролик содержал намеренно допущенные ошибки, которые требовалось распознать, отметив действия механика как «верные» или «неверные».

Онлайн режим

Новшеством этого года стала система обработки результатов и подсчета баллов в автоматическом режиме онлайн, благодаря чему сразу после выполнения очередного задания участник видел изменение своего места в общем рейтинге конкурсантов. 100 участников, занявших верхние строчки рейтинга, получили приглашение на финал в Москву. Среди них — механики сетей «ЕвроАвто», «Бош Авто Сервис», «Castrol Автосервис», дилерских центров ГК «АвтоСпецЦентр» и АГ «АВИДОН», представители независимых автосервисов, владельцы частных мастерских, мастера профильных колледжей.

Ориентация на практику

Все задания финала были практическими и проводились на специальных стендах, спроектированных и изготовленных в ИЦ SMART. Включая задания по диагностике неисправностей приводного вала и подбору необходимых компонентов для ремонта, а также установке ремня ГРМ, замене стойки подвески типа McPherson. По сути, проведение соревнования для такого числа участников в чисто практическом формате стало прорывом, что отметили многие эксперты.

- Такие конкурсы не просто нужны, они необходимы для развития практических навыков специалистов. Высокая конкуренция на рынке автосервисных услуг заставляет постоянно развиваться, - говорит Артем Березин, технический специалист Hola в России и СНГ. - Если вы не можете предложить клиенту качественные услуги и сервис, то за вас это сделает кто-то другой. Я бы рекомендовал руководителям станций технического обслуживания не просто отправлять сотрудников на соревнования, но и самим при-



существовать здесь, чтобы видеть уровень подготовки, сильные и слабые стороны своих механиков и после соревнования проводить работу над ошибками, и разумеется, премировать лучших. Кстати, отмечу высокую практическую ориентацию конкурсных заданий, что несомненно повышает объективность оценки специалистов.

Объективность судейства и развитие

По словам организаторов, интерес и доверие профессионального сообщества к чемпионату как к независимому соревнованию побуждает каждый год «растягивать собой»: внедрять новые



инструменты оценки, привлекать самых авторитетных судей и независимых наблюдателей, создавать уникальное оборудование под задачи чемпионата. Кстати, объективность судейства оценили и сами участники мероприятия.

Так, Евгений Смирнов, автомеханик Solid Auto Service Гомель (Беларусь), стаж в сфере авторемонта которого составляет 17 лет, уверен, что победить в конкурсе может именно сильнейший механик: «Мы с моим коллегой впервые участвовали в таком чемпионате в Москве. Честно скажу: ехали с мыслью, что наверняка все куплено, и победитель уже давно выбран из своих. Совершенно не ожидали увидеть насколько качественно организованное соревнование, с адекватными заданиями и объективным судейством. В этот раз мы не попали в число призеров, но есть твердое желание участвовать в следующем году и побеждать».

Отметим, что судейская коллегия состояла из 6 судей, включая сертифицированных экспертов WorldSkills Russia и главного тренера сборной г. Москвы по компетенции «Ремонт и обслуживание легковых автомобилей», опытных технических тренеров дилерского и независимого сегмента, известного ведущего YouTube-канала по авторемонту и владельца двух автосервисов. За ходом выполнения заданий и отсутствием нарушений в

процессе соревнований следили также независимые наблюдатели.

Общий призовой фонд Чемпионата составил более 1,5 млн рублей, включая три зарубежных тура, новейший смартфон Apple iPhone 11, профессиональную и бытовую электронику, брендированную одежду, лицензии на программное обеспечение, сертификаты на обучение и другие награды.

Победители

Лучшими механиками 2019 года стали: ТУЛУШ Денис Иванович, «Велес-авто», г. Щелково (1-е место; приз — поездка в Германию на гоночную трассу Нюрбургринг с командой Textar); ШАРИПОВ Равиль Миратович, независимый механик, г. Челябинск (2-е место, приз — поездка во Францию на 2 персоны на завод NTN-SNR); ВЕПРЕНЦЕВ Иван Геннадьевич, «Витязь ПС», г. Балашиха (3-е место, приз — поездка во Францию на завод NGK-NTK).

В первую двадцатку лучших механиков вошли также участники из Улан-Удэ, Пятигорска, Саратова, Кирова, Йошкар-Олы, Тюмени, Симферополя, Санкт-Петербурга, Москвы и Подмосковья. Полный список победителей и финалистов опубликован на странице Чемпионата: <https://ecsmart.ru/competition/>.

Напомним, что мероприятие прошло при поддержке мировых лидеров рынка автокомпонентов: KYB (генеральный партнер), Gates, Dolz, Elring, Hola, NTN-

SNR, NGK-NTK, Textar, bilstein group (febi, SWAG, Blue Print). Организатором и инициатором проведения мероприятия выступает ИЦ SMART, ведущий независимый учебно-практический центр в сфере ремонта и обслуживания автомобилей.



- Мы третий год подряд поддерживаем чемпионат «Лучший автомеханик РФ», на этот раз в статусе генерального партнера. - рассказывает Дмитрий Ковалев, технический специалист KYB в России. - Благодаря чемпионату у нас есть возможность прямой коммуникации с мастерами, которые работают с нашей продукцией, что очень ценно. На мой взгляд, за эти годы уровень подготовки участников вырос. В целом рынок сервисного обслуживания также становится более цивилизованным и профессиональным, требования к квалификации сотрудников растут, ведь не повышать свой профессионализм становится просто невыгодно.

Растущий охват

С каждым годом количество участников и география их вовлечения в соревнование растут: в системе дистанционного доступа к заданиям отборочного тура Чемпионата-2019 зарегистрированы 946 человек из более чем 170 населенных пунктов РФ, от Калининградской области до Дальнего Востока, а также соседних Беларуси, Украины, Армении, Казахстана, Киргизии. Все это позволяет чемпионату становиться более значимым и ярким в профессиональном сообществе стран СНГ.



- Чемпионат выполняет важную роль: он популяризирует идею качественного сервиса. Если ты делаешь свою работу на высоком уровне, то получаешь поощрение, в данном случае — места, регалии, ценные призы. - отмечает Денис Двали, технический специалист TMD Friction, бренд TEXTAR. - Чемпионат прекрасно организован, и мы видим, как из года в год он совершенствуется. Подготовлены отличные стенды для работы с подвеской и двигателем, на которых конкурсантам показывают свои практические навыки. Одновременно создана площадка для общения с техническими экспертами, где участники могут получить информацию о продукции и технологиях из первых рук.

Журнал «Автокомпоненты» поздравляет победителей чемпионата с победой и выражает поддержку ИЦ SMART в деле развития рынка СТО нашей страны. ■